



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МЭЗДАЕГГАГ  
ФИДИУАЕГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 26 ИЮЛЯ 2022 ГОДА

№79 (16.807)

6 +

## НОВОСТИ

### ОТЧЕТ ГЛАВЫ РАЙОНА И ДРУГОЕ

Под председательством главы Моздокского района Геннадия Гугиева 22 июля состоялось заседание Собрания представителей Моздокского района. В работе представительного органа приняли участие глава районной АМС Олег Яровой, прокурор района Евгений Гусаров, главы поселений, заместители главы АМС района и руководители структурных подразделений, председатель КСП Эдуард Дербитов и др.

Глава муниципального образования Моздокский район – председатель Собрания представителей Моздокского района Геннадий Гугиев сделал отчет о своей деятельности.

Также на заседании были рассмотрены вопросы: «О внесении изменений в Устав муниципального образования Моздокский район РСО-Алания» (докладчик – председатель депутатской комиссии по законности, местному самоуправлению, национальной политике и делам молодежи Алим Ибрагимов); «О рассмотрении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Моздокский район за 2021 год» (докладчик – заместитель начальника управления финансов АМС Наталья Хонина); «О внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития муниципального образования Моздокский район РСО-Алания на период до 2030 года» (докладчик – начальник отдела по экономическим вопросам АМС Елена Горбанева) и др.

Депутатами приняты соответствующие решения, ряд вопросов отправлен на доработку.

Более подробно об итогах заседания Собрания представителей района – в официальных публикациях местных СМИ.

### СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Как сообщает пресс-служба УФССП России по РСО-Алания, на коллегии Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Северная Осетия-Алания присутствовали заместитель начальника Управления Министерства юстиции РФ по РСО-Алания Исса Дзоблаев и Председатель Общественного совета УФССП России по РСО-Алания Виктор Темираев.

Главный судебный пристав республики Игорь Кесаонов отчитался по итогам работы за первое полугодие 2022 г. На исполнении в подразделениях судебных приставов Управления в отчетном периоде находилось более 720 тыс. исполнительных производств, что на 13 тысяч больше, чем в первом полугодии 2021 года. Всего за отчетный период взыскано около 1,5 млрд рублей. Консолидированный бюджет пополнен на сумму свыше 650 млн рублей. Более

чем в 2 раза удалось увеличить взыскание на содержание несовершеннолетних детей – свыше 57 млн рублей. Взыскание задолженности по заработной плате составило порядка 7 млн руб. Чрезвычайных происшествий в зданиях судов, участков мировых судей и при обеспечении безопасности должностных лиц Управления при исполнении служебных обязанностей не допущено.

Заседание коллегии завершилось награждением лучших судебных приставов и чествованием ветеранов Управления.

### ДЕТСАД ЖДЕТ ВОСПИТАННИКОВ

В селе Кизляр готовится к открытию детский сад на 120 мест. Дошкольное учреждение отвечает всем современным требованиям. Это уже третье дошкольное образовательное учреждение на территории Кизлярского поселения, которое в сентябре распахнет двери для местных ребятишек.

Новый детсад возведен в густонаселенном микрорайоне Кизляра. На сегодня строительство завершено, идет оснащение мебелью и иным специальным оборудованием. Недостатка в кадрах при комплектовании штата дошкольного учреждения нет, сообщает начальник управления образования Неля Гаспарьянц.

В целом по Моздокскому району проблема с очередностью в детские сады решена. С введением в строй этого детского сада вопрос очередности будет снят и в самом Кизляре.

Заместитель начальника управления образования Алексей Педан заверяет, что качество работ очень высокое. Здание оснащено современной автономной котельной, автономной канализацией. Ход строительства контролировался ответственными работниками Управления образования АМС района и представителями Управления капитального строительства, которое является заказчиком.

### УЖЕСТОЧЕНЫ ШТРАФЫ ПЬЯНОМУ ВОДИТЕЛЯМ

По информации Владикавказской транспортной прокуратуры, с 25.07.2022 г. ужесточена административная ответственность за повторное управление транспортным средством водителем, лишенным прав. Федеральным законом от 14.07.2022 г. №257-ФЗ внесены изменения в статью 12.7 КоАП РФ. Она дополнена частью 4, согласно которой повторное совершение административного правонарушения, выразившегося в управлении транспортным средством водителем, лишенным права управления им, если такое действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо обязательные работы на срок от ста пятидесяти до двухсот часов.

## ЕСТЬ ВАКАНСИИ

Уважаемые граждане!

Ульяновский авиастроительный завод – филиал ПАО «ИЛ» – «Авиастар» приглашает для трудоустройства граждан РФ. Для желающих трудоустроиться вне постоянного места проживания проводятся онлайн-яр-

марки вакансий с участием представителей ПАО «ИЛ» – «Авиастар».

За информацией о вакансиях обращаться в Центр занятости населения по Моздокскому району по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 6, каб. №2, или по телефону 8-86736-3-64-47.

## АКТУАЛЬНО

# СТИХИЯ РАЗБУШЕВАЛАСЬ И...



Глава РСО-Алания Сергей Меняйло провел заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Северной Осетии. На повестку дня были вынесены вопросы ликвидации последствий обрушившихся на республику ливней.

Глава региона заслушал доклады о текущей ситуации специалистов МЧС, ресурсоснабжающих организаций и глав

районных администраций. Было отмечено, что в результате непогоды произошли многочисленные обрывы ЛЭП, повреждены участки газопроводов и кровли, стекла частных домовладений и социальных объектов. В Пригородном районе республики введен режим ЧС муниципального уровня.

В свою очередь глава АМС Моздокского района Олег Яровой заявил, что из-за сильных ливней есть вероятность выхода реки Терек из русла, наиболее опасный

участок – станция Павлодольская Моздокского района. В настоящее время специалисты готовят необходимые ресурсы на случай подтопления территории.

По данным врио министра сельского хозяйства Северной Осетии Алана Кусраева, в результате стихии пострадало порядка 1893 га сельскохозяйственных угодий, в основном – кукуруза.

Синоптики пока не сообщают об окончательном уходе непогоды с территории республики.

– Наша основная задача сейчас – оперативно оценить ущерб и принять необходимые меры по предупреждению ЧС и защите населения. С учетом того, что в ближайшие дни прогнозируются дожди, нужно временно накрыть пострадавшие социальные объекты и домовладения, чтобы их не заливало, и дальше восстанавливать, – поставил задачу Сергей Меняйло.

Глава республики также поручил органам местного самоуправления ускорить работу по оценке ущерба пострадавших объектов. Управление Гидрометцентра Северной Осетии поручено обеспечить постоянный мониторинг за состоянием окружающей среды и своевременно доводить информацию до всех заинтересованных структур.

## НАРОДНАЯ ПРОГРАММА

# КАПРЕМОНТ ШКОЛ

«Единая Россия» и «Московский комсомолец» запустили специальный информационный проект «Капитальный ремонт школ».

Ученики и их родители могут в режиме онлайн на интерактивной карте проекта <http://novayashkola.tilda.ws/> следить за капремонтом 2065 школ в 80 регионах, работы в которых запланированы в 2022–2023 гг. На вкладке «Моя идеальная школа» дети имеют возможность представить свое видение школы, в которой хотели бы учиться. На вкладке «Родительский контроль» будут размещаться комментарии родителей, учеников и общественников, которые контролируют ход капремонта и участвуют в приемке объектов. В рамках проекта будут публиковаться не только новости о программе, но и мнения экспертов. А все желающие смогут оставить сообщение о ходе капремонта через форму обратной связи.

Как заявил на пресс-конференции по старту информационного проекта «Единой России» министр просвещения Сергей Кравцов, сейчас капремонт идёт в 1650 школах – к 1 сентября он будет закончен. «Никаких сбоев нет, и те сроки, которые поставил президент, будут выполнены несмотря ни на какие санкции. Капремонт в течение 5 лет пройдёт в 7300 зданиях. В этом и следующем годах в программу

войдёт не менее 3 тысяч школ. В основном участвуют сельские и поселковые школы, которые давно не ремонтировались. Каждая школа дополнительно получает порядка 6,5 млн рублей на закупку оборудования. Учителя могут рекомендовать оборудование, необходимое для кабинетов физики, химии, биологии. Будут повышаться квалификация учителей, качество образования. И мы создаём равные условия всем школьникам для его получения – независимо от их места жительства», – подчеркнул министр.

В Северной Осетии в течение пяти лет капитально отремонтируют 70% школ. «На ближайшие два года ремонт запланирован в 63 учебных заведениях, на эти цели из федерального бюджета выделено 3,5 млрд рублей, – уточнил руководитель фракции «Единой России» в парламенте республики Виталий Назаренко. – Более того, 400 млн рублей на капремонт республика получила дополнительно. Надо отметить, что такого масштабного ремонта в школах республики не проводилось никогда. Работы уже начаты в 44 школах, в 19-ти они завершатся до конца года. В остальных контракты заключены на два года. Сейчас, в период каникул, работы идут полным ходом, чтобы к

1 сентября большинство учебных заведений были готовы к приему детей. Активисты «Единой России» совместно с Министерством образования и родительским сообществом контролируют ход и качество работ. Возможность получения качественного образования в современных комфортных условиях – это один из ключевых пунктов народной программы партии, и на нас лежит ответственность по его исполнению».

Напомним, создать программу капремонта школ на ближайшие пять лет Президент РФ Владимир Путин поручил на съезде «Единой России». Её реализацию закрепили в народной программе партии. «Единая Россия» передала руководству Минпросвещения реестр из более чем 7,2 тысячи школ, нуждающихся в капремонте. Все этапы работ – от проекта до приемки – контролируют штабы, которые «Единая Россия» и Минпросвещения сформировали в регионах и на федеральном уровне. За каждым объектом закреплены депутаты всех уровней от партии и сенаторы. «Единая Россия» обеспечила выделение средств федерального бюджета на реализацию программы. На 2022 год – 66,5 млрд рублей, на 2023 год – чуть более 25 млрд рублей. На эти средства за 2 года должно быть отремонтировано 2065 школьных зданий, из них в этом году – 1653 школы.

Альбина ШАНАЕВА.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (Садовая, 49-а; ст. Луковская, Новая, 2-й), «БОГАЧЁВ» (с. Троицкое, Степная, 2-й), «МВ» – БЕСПЛАТНО!  
«КОММУНА» (Усанова, 2), «КРИСТАЛЛ» (Фрунзе, 18), «ВЕРХОВИНА» (пл. 50-летия Октября, 46-в).

МЫ – МОЗДОКЧАНЕ, МЫ – РОССИЯНЕ

## ПАРК НАПОЛНЯЕТСЯ СМЫСЛОМ

Моздокчане с радостью восприняли весть о победе во всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений, и уже второй год с нетерпением ждут преображения парка Победы – любимой горожанами рощи с детским пляжем, каналами и прудами. Преобразования уже есть, и моздокчане делятся своими впечатлениями.

Директор РГКУ «Моздокский Дом дружбы» Павел Михайлянц – коренной житель Моздока, депутат Собраний представителей Моздокского района – провёл для наших читателей настоящую экскурсию по парку Победы:

– Роща для нас была с самого раннего детства любимым местом. И любовь эта не сама по себе появлялась – её формировали. Помню, вот у этого входа, от монумента «Парк Победы» тянулась длинная аллея тополей. Учительница приводила нас целым классом, на входе мы останавливались, и она нас учила: «Мы пришли в гости к роще. Давайте поздороваемся с деревьями! Вот на страже стоят тополя – скажем вместе: «Здравствуйте, тополя!». И мы все хором здоровались с тополями. Дальше на аллее росли другие деревья, с ними мы тоже здоровались.

Не знаю, может, она таким образом хотела, чтобы мы различали породы деревьев и бережно относились к природе. Но, во всяком случае, тёплое отношение к родному городу, заложенное в те времена, живёт в душе до сих пор. Тогда мы, дети разных национальностей, понимали, что есть нечто большее, нас объединяющее, родное для всех. Сейчас гигантские тополя своё отжили, вместо них посадили сотни саженцев берёз, клёнов, дубов, сосен по всей территории. Обновляется наш старый парк. И хочется, чтобы и новые поколения маленьких моздокчан, как мы когда-то, вместе с педагогами приходили сюда и приветствовали природу, учились бы бережному отношению к ней.

Слева, где заканчивается аллея, расположилась белая беседка. Она будто сделана из лёгких кружев – красивое место для фотосессий молодожёнов! Беседка очень даже символична. Ведь сколько здесь, в



роще, познакомилось во время прогулок, спортивных соревнований и городских праздников парней и девушек! Сколько пар приходило сюда на свидания! Многие из них стали супругами и сейчас вспоминают рощу как счастливое место встречи.

От центрального входа к сцене ведёт Аллея Героев Великой Отечественной войны – это наша гордость и историческая память. Герои Советского Союза – тоже разных национальностей, но объединены они были высоким долгом по защите Родины. Разве это место не должно быть дорого каждому горожанину с детства? Направо от Аллеи Героев – пешеходные и велосипедные дорожки, лавочки, фонари.

У памятника землякам, участвовавшим в ликвидации крупнейшей в XX веке техногенной катастрофы – аварии на Чернобыльской АЭС, ежегодно в апреле собираются на митинг моздокчане – школьники, горожане, представители национально-культурных общественных организаций. Потому что и перед той бедой стеной, плечом к плечу, встали наши жители разных национальностей.

Далее – Луковская аллея, её тоже городская администрация уже бла-

гоустроила. Там давно расположен гранитный камень в честь небесного Покровителя Осетии – Уастырджи. Председатель Моздокского районного отделения Международного общественного движения «Высший Совет осетин», предприниматель Фридон Гуцаев внёс свою лепту в благоустройство этой площадки. Надпись на мраморе гласит, что здесь нельзя сквернословить, распивать спиртные напитки, а приходиться надо с наилучшими пожеланиями. Это тоже – воспитывающий момент.

А на днях о том, где находится наш парк Победы, узнали и гости из разных регионов России. И какие гости! Члены правительства, Союза писателей, И Фридон Харитонович «собрал» на этой Аллее писателей разных национальностей, которые, каждый в своё время, внесли вклад в формирование позитивного отношения к жителям Кавказа: Грибоедова, Пушкина, Толстого, Хетагурова, Гуржибекова и Гамзатова. Скульптор Николай Дзукаев изготовил и установил на высокие постаменты их бюсты. Представляете, какое это поле деятельности для наших учителей, родителей, общественников и национально-культурных организаций!

Спасибо всем, кто благоустраивает общественные места, наполняет их высоким смыслом!

Записала Д. БАЗИЕВА.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## ЕСТЬ НОВЫЕ БИЗНЕС-ПРОЕКТЫ!

О возможности реализации новых бизнес-проектов в Моздокском районе администрация сообщала в СМИ и на различных информационных каналах в сети Интернет.

Как сообщила начальник отдела по организации малого предпринимательства и торговли АМС Моздокского района Сергей Меньшаев, 20 июля состоялся конкурс инвестиционных проектов в социально значимых и приоритетных сферах деятельности для их реализации на территории Моздокского района. Конкурс состоялся в рамках мероприятий муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Моздокском районе».

Финансирование программы в 2022 году составляет 1 500 тысяч рублей. На участие в конкурсе было представлено 2 бизнес-проекта от предпринимателя Моздокского района. Желающих было больше, но их не устроили условия участия в конкурсе, например, регистрация в налоговой службе.

По результатам проведения конкурса Координационным советом при Администрации местного самоуправления Моздокского района при малом и среднем предпринимательстве было принято решение оказать финансовую поддержку за счет средств районного бюджета на реализацию следующих бизнес-проектов: «Модернизация цеха по изготовлению изделий из жести» в размере 550 тысяч рублей, «Модернизация мебельного производства» в размере 950 тысяч рублей.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

### О ВВОЗЕ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ

Прокуратурой Моздокского района РСО-Алания проведена проверка соблюдения медицинским учреждением законодательства об основах охраны здоровья граждан в РФ.

В ходе проверки прокуратурой района выявлены нарушения при соблюдении медицинским учреждением правил ввоза незарегистрированных лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для оказания медицинской помощи по жизненным показаниям конкретного пациента, пред-

усмотренных законодательством Российской Федерации.

Нарушение вышеуказанного требования повлекло за собой несвоевременное получение юридическим лицом заключения, а также задержку в выдаче разрешения на ввоз лекарственного препарата. В связи с этим прокуратурой района в адрес руководителя медицинского учреждения внесено представление с целью устранения выявленных нарушений закона.

**А.В. САРАКАЕВ,**  
помощник прокурора  
Моздокского района.

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СБРОС МУСОРА

Федеральным законом от 14.07.2022 г. №287-ФЗ с 14.07.2022 г. установлены повышенные размеры административных штрафов за загрязнение и (или) засорение окружающей среды, выразившиеся в выгрузке или сбросе с автотранспортных средств и прицепов к ним отходов производства и потребления вне объектов их размещения или мест (площадок) накопления, а также за аналогичные действия, совершенные с использованием грузовых транспортных средств, прицепов к ним, тракторов и других самоходных машин.

В частности, для граждан предусмотрен административный штраф в размере от 10 тысяч до 15 тысяч рублей; для долж-

ностных лиц – от 20 тысяч до 30 тысяч рублей; для юридических лиц – от 30 тысяч до 50 тысяч рублей. В случае повторного совершения соответствующих правонарушений размеры штрафов увеличиваются вдвое, при этом в отношении должностных и юридических лиц допускается возможная конфискация транспортного средства, являющегося орудием совершения административного правонарушения. Кроме того, закреплена возможность фиксации указанных правонарушений с помощью специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи.

**Владикавказская транспортная прокуратура.**

## ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### «РОСТЕЛЕКОМ»: СВЯЗЬ НА ВЫСОКОГОРЬЕ

**Село Абайтикау – на связи! Как позвонить из таксофона, находящегося на высоте 2000 метров над уровнем моря?**

Участница блог-тура «Твоя Осетия» Мария Созыкина (*на снимке*) позвонила домой в Ижевск из таксофона «Ростелекома», расположенного на высоте двух тысяч метров над уровнем моря – в селении Абайтикау Алагирского района Северной Осетии.

Мария приехала в республику из Удмуртии для участия в блог-туре, который посвящен развитию внутреннего туризма и популяризации среди молодежи культурного наследия, исторических и природных памятников Северной Осетии. Мероприятие прошло при грантовой поддержке федерального агентства «Росмолодежь». «Ростелеком» выступил партнером проекта.

«Я просто набрала номер сотового телефона и услышала в трубке: «Привет!». Здорово, что так просто можно позвонить абсолютно бесплатно прямо с гор Северной Осетии в любую точку мира из таксофона! И еще можно позвонить и на него», – поделилась впечатлениями Мария Созыкина.

В настоящее время на территории Республики Северная Осетия-Алания действуют 80 таксофонов «Ростелекома», расположенных в горных районах.

В течение недели 24 блогера из разных уголков России – молодые

журналисты, маркетологи, путешественники, фотографы и зооактивисты в режиме реального времени рассказывали о своих впечатлениях от путешествия по горной республике.

Команда блогеров – участников тура побывала в горном селении Кобан, где проживают около 400 человек. В рамках федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» «Ростелеком» организовал на его территории точку бесплатного доступа к сети Интернет по Wi-Fi. Местные жители получили возможность общаться со всем миром.

«Качественный выход в Интернет существенно облегчил работу администрации нашего села, в разы ускорил все производственные процессы, дал новые возможности нашим сельчанам в бытовом плане. Интернет есть теперь в местной школе, в которой учатся 14 ребят, в сельской амбулатории и на сельскохозяйственной ферме «Кобан». Это событие – в ряду тех позитивных изменений в благоустройстве нашего села, которые сегодня идут полным ходом», – рассказала специалист администрации Кобанского сельского поселения Залина Кадиева.

«Кобан – это пример цифрового равенства, когда у всех его жителей есть те же возможности, что и у горожан. В том числе можно дистанционно обучаться и работать на удаленке, что в наше время – просто базовая



потребность», – отметил технический директор Северо-Осетинского филиала ГАО «Ростелеком» Станислав Кувардин.

В рамках блог-тура технические специалисты «Ростелекома» наглядно продемонстрировали блогерам процесс оптической сварки и показали, как это делать на практике.

Охват домохозяйств оптической инфраструктурой «Ростелекома» в Северной Осетии – один из лучших на Северном Кавказе и сегодня достигает 85%.

ПРОФИЛАКТИКА

# ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ

Более 3 миллионов детских травм регистрируют ежегодно медицинские учреждения России. Таким образом, в больницы в связи с травмами обращается каждый восьмой ребенок в возрасте до 18 лет. Наиболее распространенные травмы связаны с тем, что в летний период дети больше времени остаются без внимания.

➤ **Ожоги.** Причиной ожогов может быть горячая жидкость (в том числе еда). Ожогов можно избежать, если держаться подальше от горячей плиты, огня, пламени свечи, зажигалки и от утюга. Опасны и ожоги от открытого пламени, которые наиболее часто наблюдаются у ребят во время игр с огнеопасными предметами и вблизи костров.

➤ **Падение с высоты.** Распространенная причина ушибов, переломов костей и серьезных травм головы. Их можно избежать, если не «лазить» по лестничным пролетам, крышам, гаражам, стройкам и т.п. Нельзя забираться на подоконник. Помните: противомоскитная сетка может только создать ложное чувство безопасности у ребенка, и задача взрослых – закрывать окна на специальные замки так, чтобы ребенок не смог их самостоятельно открыть. В летнее время зоной повышенной опасности становятся детские площадки, а особенно качели. Научите ребенка: если упал с качелей, необходимо прижаться к земле и быстро отползти подальше, чтобы избежать второго удара качелей.

➤ **Порезы.** Нельзя прикасаться к разбитому стеклу. Можно избежать многих травм, если не бросаться камнями и другими острыми предметами, не играть с ножами или ножницами. Взрослые должны не просто прятать опасные колющие и режущие предметы подальше от детей, но и разъяснять им правила пользования ими.

➤ **Утопление.** Дети должны

знать, что нельзя плавать без присмотра взрослых. Обязательно используйте детские спасательные жилеты соответствующего размера при всех вариантах отдыха на открытой воде – при катании на лодках, плотах, водных велосипедах, «бананах», катаерах, яхтах и др.

➤ **Удушье.** Причиной может быть попадание мелких предметов

их в обязательном порядке использовать защитные шлемы и другие приспособления, дорогу переходить на зеленый свет светофора и только в указанных местах.

➤ **Железная дорога.** Это зона повышенной опасности. Строжайшим образом запрещается кататься на крышах, подножках, переходных площадках вагонов.



в дыхательные пути.

➤ **Отравление.** Чаще всего дети отравляются лекарствами из домашней аптечки, оставленной без присмотра. Лекарства, предназначенные для взрослых, могут оказаться смертельными для детей. Отбеливатели, яды для насекомых, керосин, кислоты и щелочные растворы, другие ядовитые вещества могут вызвать тяжелое отравление, поражение мозга, слепоту, смерть. Яды бывают опасны не только при заглатывании, но и при вдыхании, попадании на кожу, в глаза и даже на одежду.

➤ **При прогулках в лесу.** Ядовитые грибы и ягоды, укусы клещей – возможные причины тяжелых отравлений и интоксикаций.

➤ **Дорожно-транспортный травматизм.** Детям дошкольного возраста особенно опасно находиться на дороге, с ними всегда должны быть взрослые; нельзя играть возле дороги, особенно с мячом. Несчастные случаи при езде на велосипеде являются распространенной причиной травматизма среди детей. Учитывайте следующие моменты:

➤ **Строго запрещается:**

- производить посадку и высадку на ходу поезда;
- высовываться из окон вагонов и дверей тамбуров на ходу;
- прыгать с платформы на железнодорожные пути;
- устраивать на платформе различные подвижные игры;
- бежать по платформе рядом с вагоном прибывающего или уходящего поезда, а также находиться ближе двух метров от края платформы во время прохождения поезда;
- подходить к вагону до полной остановки поезда;
- на станциях и перегонах подлезать под вагоны и перелезать через автосцепки для прохода через путь;
- проходить по железнодорожным мостам и тоннелям, которые не оборудованы для перехода пешеходов.

**ГБУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики»**

ГИБДД – НА ПОСТУ

## ПЕШЕХОД КАК УЧАСТНИК ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Сотрудники отделения пропаганды Госавтоинспекции Северной Осетии совместно с инспекторами Отдельного батальона по обслуживанию ФАД на федеральной автодороге «Кавказ» провели оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеход», направленное на предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, недопущение ДТП на пешеходных переходах, укрепление транспортной дисциплины водителей и пешеходов. Целью мероприятия является выявление и пресечение нарушений ПДД водителями и пешеходами, а также повышение правового сознания и дисциплины участников дорожного движения на улицах и дорогах.

За время мероприятия инспекторы уделяли внимание не только водителям, которые не пропускают пешеходов в установленном для перехода месте, но и самим пешеходам, которые игнорируют правила дорожного движения, переходя дорогу там, где это запрещено.

Сотрудники отделения пропаганды в ходе рейдового мероприятия проводили разъяснительную работу с пешеходами о соблюдении правил безопасности при переходе проезжей части. Пешеходам рекомендовано быть предельно внимательными, соблюдать правила перехода через дорогу, не топириться и не перебежать на за-

прещающий сигнал светофора, в темное время суток использовать на одежде световозвращающие элементы.

Водителям рекомендовали проявлять повышенную осторожность при проезде пешеходных переходов, снижать скорость при подъезде к переходам, всегда быть готовым к появлению пешеходов на проезжей части.

Водителям и пешеходам вручали информационные буклеты с фотографиями последствий ДТП и разъяснением причин.

Госавтоинспекция Северной Осетии напоминает водителям, что в соответствии с правилами дорожного движения пешеходы при переходе проезжей части имеют преимущество перед транспортными средствами на пешеходных переходах, обозначенных дорожной разметкой и знаками. Подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, водитель обязан снизить скорость, а в случае необходимости остановиться, чтобы пропустить пешеходов, находящихся на проезжей части, дав им возможность безопасно завершить переход дороги. В то же время пешеход не должен начинать переход, не убедившись в безопасности движения. Он может выходить на проезжую часть только после того, как оценит расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедится, что переход будет для него безопасен.

## ОПЕРАЦИЯ «МАК-2022» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 19 по 28 июля в Моздокском районе проводится межведомственная оперативно-профилактическая операция «Мак-2022». С целью выявления мест незаконного выращивания растений, содержащих наркотические вещества, из числа сотрудников подразделений ОМВД организованы рабочие группы. Помимо выявления дикорастущей конопля, незаконных посевов мака проводится усиленная работа по досмотру автотранспортных средств на постах охраны и наблюдения. Таким образом полицейские выявляют факты незаконной перевозки наркотических средств.

Отдел МВД России по Моздокскому району обращается к гражда-

нам с просьбой: если вы стали свидетелем незаконного культивирования наркосодержащих растений, потребления и оборота наркотических средств и психотропных веществ, распространения наркотиков среди граждан, систематического предоставления места для употребления наркотиков растительного происхождения или обнаружения очагов произрастания дикорастущих подобных растений, сообщите в ближайший отдел полиции или в дежурную часть ОМВД России по Моздокскому району по телефону 8(867-36) 3-21-27 или «02» (102 с мобильного).

**Пресс-служба МВД по РСО-Алания.**

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## О ДОСТУПНОСТИ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения прав детей на доступное дошкольное образование в части, касающейся вопросов законности муниципальных нормативных правовых актов, регламентирующих порядок реализации прав детей на получение общедоступного бесплатного дошкольного образования, включая регламенты предоставления соответствующей услуги.

Так, проверкой установлено, что 03.04.2017 г. постановлением главы АМС Моздокского района №23-Д утвержден Административный регламент предоставления Управлением образования АМС Моздокского района муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)».

При изучении Регламента установлено, что последний не содержит в себе разделов, определяющих состав, последовательность, сроки выполнения административных процедур и требования к порядку их выполнения в электронной форме, что является нарушением норм, ст.ст. 1, 4, п. 3 ч. 2 ст. 12 Федерального закона от 27.07.2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государ-

ственных и муниципальных услуг». Кроме того, при изучении Регламента выявлено, что п. 2.4 последнего устанавливает срок предоставления муниципальной услуги. Так, прием заявлений, постановка на учет в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения производится с 1 сентября по 31 мая ежегодно. Зачисление детей в дошкольное образовательное учреждение производится ежегодно с 1 июня по 31 июля, что свидетельствует о противоречии положений, закрепленных ч. 8 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 7 приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 г. №236 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования».

Более того, в ходе проверки установлено, что 10.10.2018 г. Распоряжением главы АМС Моздокского района №1079 (в ред. от 09.06.2022 г. №571) утвержден общий порядок комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования (далее – Распоряжение). Так, п. 2.9 Порядка установлено, что массовое комплектование МБДОУ начинается с 1 июня календарного года для предоставления ребенку места с 1 сентября календарного года. С учетом поло-

жений п. 2.10 определено, что после установленной даты в список детей, нуждающихся в предоставлении места в МБДОУ с 1 сентября текущего календарного года, могут быть дополнительно включены только дети, имеющие право внеочередного (первоочередного) приема в МБДОУ.

Указанные выше обстоятельства являются нарушением норм, закрепленных ч. 8 ст. 55 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 7 приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 г. №236 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования». Аналогичные нарушения норм федерального законодательства установлены при изучении Распоряжения главы АМС района от 07.06.2019 г. №598 «О соблюдении приоритета прав и законных интересов всех категорий интересов при распределении мест в дошкольные образовательные учреждения Моздокского района».

По данным фактам выявленных нарушений на указанные нормативные правовые акты прокуратурой района принесено 3 протеста (находятся на рассмотрении).

**Н. МАМОНТОВА,**  
старший помощник прокурора Моздокского района.

ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

## О ФАКТЕ КОНТРАБАНДЫ ДЕНЕГ

Заместителем Владикавказского транспортного прокурора утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении гражданина Грузии. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 200.1 УК РФ (контрабанда наличных денежных средств в крупном размере).

По версии следствия, обвиняемый, следуя на грузовом автомобиле из Грузии в Российскую Федерацию через таможенный пост Верхний Ларс Северо-Осетинской таможни, не представил таможенному органу информацию об имеющихся у него денежных средствах, тем самым незаконно переместил через таможенную границу около 3,4 млн руб. Деньги были обнаружены сотрудниками таможни и изъяты у него в ходе таможенного досмотра.

Уголовное дело направлено в Советский районный суд г. Владикавказ РСО-Алания для рассмотрения по существу.

## ВНИМАНИЮ ПОДРЯДЧИКОВ!

МУП «Моздокский информационно-издательский центр» ищет подрядчика для выполнения работ «Устройство пандуса для маломобильных групп населения по адресу: г. Моздок, ул. Шаумяна, 110».

Проектно-сметная документация имеется. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. Шаумяна, 110, тел.: 2-21-97, 3-27-37, с 8 до 17 часов, кроме выходных.

## УТОЧНЕНИЕ

В связи с неразборчивостью рукописи корреспондент допустил ошибку в изложении исторического факта в статье П. И. Яковлева «Опираюсь на свои наблюдения, рассказы очевидцев и документы» («МВ» от 21.07.2022 г.). В третьей колонке в третьем абзаце первое предложение не соответствует действительности.

